

廉政教育宣传

2021 年第 3 期

省教育考试院纪委编

2021 年 4 月 30 日

五一、端午假期是“四风”问题易发的节点，是检验领导干部严守政治纪律和政治规矩、落实中央八项规定精神的重要关口。近期，中央纪委国家监委和省纪委监委公开通报部分违反中央八项规定精神典型问题，现院纪委予以全文转发，希望全院党员干部严守纪律要求，确保务实节俭、文明廉洁过节。

中央纪委国家监委公开通报 8 起违反中央八项规定精神

典型问题

日前，中央纪委国家监委对 8 起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下：

云南省德宏州委原常委、瑞丽市委原书记龚云尊在疫情防控工作中严重失职失责问题。2020 年 9 月以来，瑞丽市先后 3 次发生疫情事件，特别是 2021 年“3·29”疫情事件，在全国疫情形势总体平稳的情况下发生，造成了严重后果和恶劣影响。龚云尊作为时任德宏州委常委、瑞丽市委书记，对疫情形势的严峻复杂

和管边控边工作的极端重要性认识不足，落实责任严重不力；

“3·29”疫情发生后，没有迅速启动应急预案，对全员核酸检测和全员疫苗接种工作组织不力，导致人员漏采漏检、接种工作衔接不畅、现场组织混乱。龚云尊落实党中央统筹疫情防控和经济社会发展决策部署不力，工作作风不深入不细致，形式主义、官僚主义问题突出，受到撤销党内职务、政务撤职处分，降为一级调研员。其他相关责任人分别受到相应处理。

陕西省人力资源和社会保障厅在推广“秦云就业”小程序中层层摊派加重基层负担问题。2020年7月，省人社厅推出为贫困劳动力等重点群体搭建常态化就业供需平台的“秦云就业”小程序。但在推广过程中急于求成、盲目追求“政绩”，分配给各市的注册数量远超过当地重点人群数量，并将注册任务与目标任务考核、资金分配挂钩，导致部分地方层层摊派注册任务，分解到街道、乡镇，甚至中小学校、幼儿园，加重基层干部负担，造成不良社会影响。事发后省人社厅及时采取整改措施，消除不良影响。省人社厅党组书记、厅长张光进，省人社厅党组成员、副厅长陈晓东受到批评教育；对省人社厅就业处处长王晓龙予以诫勉谈话。

辽宁省盘锦市大洼区副区长张学斌，区水利局党组书记、局长栾作刚等人维护群众利益不担当、不作为问题。2017年1月，大洼区赵圈河镇自来水服务站为保障农村24小时用水，在现有蓄水池供水能力不足的情况下，未经蓄水池储存、曝气不充分，直接将地下水供给蓝石礮村四营屯村民，导致出现自来水管线中存在可燃性气体问题。2017年8月接到群众反映后，自来水服务站

向镇党委、政府汇报，但仅配备检测预警装置，问题并未解决。2019年3月，赵圈河镇政府向大洼区水利局申请修建蓄水池；直到2020年3月，区水利局才予以批准。相关后续工作推进缓慢，2020年10月底开始动工。2020年11月“自来水可燃”相关视频在网络媒体传播，引发社会舆论关注，当年12月蓄水池建成。大洼区政府、区水利局、赵圈河镇党委政府等漠视群众利益，不担当、不作为，工作消极应付、效率低下，导致“自来水中可燃气体”问题两年多没有得到解决。大洼区副区长张学斌、区水利局局长栾作刚受到党内警告处分，区水利局先后分管安全饮水工作的副局长王晓云、张铁路受到党内严重警告处分。其他相关责任人分别受到相应处理。

应急管理部消防救援局队务处副处长冒家洲违规收受礼品、违规公款吃喝、公车私用等问题。2020年1月，冒家洲在赴安徽省消防救援总队、芜湖市消防救援支队开展督导期间，违规收受芜湖市消防救援支队支队长赠送的5条香烟，价值3900元；1月24日晚，违规接受其宴请，餐费共计3150元以购买办公、生活用品名义在该支队公款报销；在当晚宴请结束后，又赴芜湖市镜湖消防救援大队食堂与有关人员聚餐；1月25日，违规使用芜湖市消防救援支队的公车赴江苏南通走访亲友，共产生费用555元。冒家洲受到党内严重警告处分，被责令退赔相关费用。

中国银行中银保险苏州分公司党委书记、总经理温咏违规公款送礼问题。2020年“五一”前，温咏安排下属用公款购买茶叶、香烟用于送礼，价款共计6650元，其中购买香烟的费用5750元

通过虚开发票方式分批次在单位公款报销。温咏受到党内严重警告处分，被责令退赔违纪款项。

天津市滨海新区塘沽供销合作社原主任谢忠堂、副主任曲志强等违规发放津补贴问题。2015年6月至2020年6月，塘沽供销社违反规定，以值班费名义发放补贴共计8.8万余元；2018年2月，塘沽供销社违规增加在岗事业编制人员年终一次性奖励绩效工资，超额度发放2017、2018年绩效工资共计52.3万余元。供销社时任党总支书记、主任谢忠堂（2019年1月退休），副主任曲志强受到党内严重警告处分，其他相关责任人分别受到相应处理。

内蒙古自治区赤峰市宁城县副县长夏景图借其子结婚之机敛财问题。2020年7月12日，夏景图以儿子结婚的名义，在举办婚礼前宴请亲属和宁城县部分单位公职人员，违规收受礼金共计1.2万元。夏景图还存在其他违纪问题。夏景图受到党内严重警告、政务记大过处分，违规收受礼金全部予以退还。

安徽省池州市经济技术开发区建设局原党支部书记、局长陶郝海违规接受管理服务对象旅游活动安排和宴请问题。2020年“五一”假期期间，陶郝海接受在经济技术开发区内有工程项目的某建设公司安排赴浙江象山的旅游活动，相关旅游费用合计1524元由该建设公司支付。2019年7月至2020年3月，陶郝海还先后接受开发区内有关管理服务对象提供的宴请6次。此外，2018年9月，陶郝海曾因违反中央八项规定精神问题受到党内严重警告处分。2020年7月，陶郝海受到撤销党内职务、政务撤职处分，降为一级主任科员，退赔应由个人承担的旅游费用。

中央纪委国家监委指出，上述 8 起案例中，有的落实党中央决策部署严重失职失责，导致疫情防控出现局部反弹；有的部署推动工作盲目决策、层层加码，加重基层负担；有的对事关人民群众切身利益问题漠然视之、消极应付，致使群众关心的问题长期未得到解决；有的贪念作祟、特权难舍，搞吃喝送礼、公车私用、借机敛财、滥发津贴补贴，助长了享乐奢靡歪风。高压态势之下，少数党员干部仍不收敛、不知止，受到严肃处理，教训十分深刻。同时也反映出“四风”问题树倒根存、顽固复杂，有的还在潜滋暗长，纠治“四风”必须永不止步。

中央纪委国家监委强调，奋进新时代，启航新征程，必须以优良作风提供坚实保障。各级党组织和党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于作风建设的重要论述和重要指示批示精神，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，从政治上认识加强作风建设的重要性紧迫性，以永远在路上的恒心和韧劲坚持不懈落实中央八项规定精神。各级纪检监察机关要坚持人民群众反对什么、痛恨什么，就坚决防范和纠正什么，从本地区本部门实际出发，有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就重点整治什么问题。要坚持严的主基调，严查享乐主义、奢靡之风，深入整治形式主义、官僚主义，严肃换届风气，对顶风违纪、屡教不改、性质恶劣的依规依纪依法从重处理，让铁规禁令提威增效。要坚持把整治群众身边腐败和不正之风作为工作重中之重，坚决纠正漠视侵害群众利益的突出问题，督促以良好作风做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作。要坚持“三不”一体推进、系统施治、标本兼治，把反“四风”、反浪费与反腐

败统筹起来，把落实主体责任和监督责任贯通起来，把日常监督、巡视巡察与执纪执法、追责问责衔接起来，把查处案件与推动完善制度结合起来，把各方面监督力量整合起来，不断提升作风建设治理效能。要坚持纠“四风”树新风并举，在坚决纠治不正之风、解决突出问题的同时，大力倡导新风正气，教育引导广大党员干部结合党史学习教育，继承弘扬党的光荣传统和优良作风，把好传统带进新征程，将好作风弘扬在新时代。

中央纪委国家监委强调，“五一”、端午假期是“四风”问题易发的节点，是检验领导干部严守政治纪律和政治规矩、落实中央八项规定精神的重要关口。各级纪检监察机关要认真总结运用有效管用的经验做法，进一步畅通监督举报渠道，围绕“关键少数”、关键环节、关键部位，紧盯通过快递物流收送礼品礼金、违规接受管理和服务对象宴请、在内部接待场所违规公款吃喝、借操办婚丧喜庆事宜收钱敛财等问题，通过明察暗访、交叉互查、随机抽查等方式，持续加大监督检查力度。对节日期间发现的问题，要严查快处、以儆效尤，确保节日风清气正。

《人民日报》（2021年04月27日 06版）

江苏省纪委监委通报六起违反中央八项规定精神 典型问题

南京市栖霞区尧化街道网格化信息指挥中心副主任张禄轩虚构工单提升政务热线投诉工单办理满意度问题。2019年7月，尧化街道“12345”政务热线投诉工单处置满意度在全区靠后，张禄

轩擅自决定使用同事、亲属等人身份证办理多张手机卡，带领 4 名聘用人员发短信至“12345”政务热线虚假投诉共 136 次，待投诉工单转至该中心后，张禄轩又办理虚假回复，并以投诉人身份评价为“满意”，以此提升工单处置满意率。张禄轩受到党内警告处分，其他责任人受到相应处理。

盱眙县水务局原副局长冯胜科部署工作只签字画圈不履职担责问题。2019 年 10 月，冯胜科对上级部署的农村区域供水入户摸排工作，在未认真研究上级工作要求和政策规定的情况下，简单安排工作人员将统计任务分派到乡镇、街道水务站，后期也未及时跟进，导致统计口径不一。在“未实现区域供水户数”数据汇总后，冯胜科底数不清、情况不明，未考虑数据是否符合实际，便在“主要负责人”一栏签字同意上报。后因数据明显失实被责令重新统计，核减不在统计范围内的住家船户、拆迁户等比例达 72.3%。冯胜科受到党内警告处分。

江苏徐州中江国际城镇开发有限公司原党支部书记、总经理、江苏沛县中江国际城镇开发有限公司原董事长黄忠违规公款吃喝、违规配备使用公车等问题。2016 年 9 月至 2018 年 11 月，黄忠及公司其他领导在单位食堂违规公款吃喝花费 152.3 万元，其中，违规购买高档白酒、香烟等 27.4 万元。2016 年 12 月，黄忠擅自安排购置一辆排量 3.0 升、价格 74.68 万元的进口大众商务车，长期接送其上下班和办理私事。黄忠受到留党察看一年处分。

无锡市江阴高新技术产业开发区原党工委委员、管委会副主任赵炯违规接受管理服务对象旅游安排问题。2017 年至 2019 年，赵炯先后 7 次接受开发区某企业负责人邀请，赴云南、宁夏、西

藏等 8 个省（区）游玩，交通、食宿等费用 2.35 万元均由该企业负责人支付。调查期间，赵炯与相关人员串供、伪造证据对抗组织审查。赵炯受到党内严重警告处分。

泰兴市应急管理局党委委员、副局长谭斌等人违规接受管理服务对象宴请等问题。2018 年 12 月 12 日、2020 年 1 月 17 日，谭斌在牵头负责的两起安全生产事故调查工作结束后，召集局党委委员、总工程师、安监大队大队长杨金明等参与事故调查的应急管理部门干部，分别接受两家事故企业负责人宴请。2020 年春节前，谭斌以提货券形式违规收受一事故企业负责人所送高档烟酒等节礼。谭斌受到党内严重警告、政务记大过处分，杨金明受到党内严重警告处分，其他责任人受到相应处理。

丹阳市公安局司徒派出所所长杨华强、后巷派出所教导员陈忠良违规接受宴请、违规收受礼品问题。杨华强、陈忠良在分别担任丹阳市公安局新桥派出所所长、教导员期间，先后 2 次带领部分民警违规接受管理服务对象宴请，其中一次宴请消费高达 1.15 万元。此外，杨华强先后 14 次违规收受企业负责人所送高档香烟 32 条，陈忠良先后 17 次违规收受企业负责人所送高档香烟 26 条。杨华强、陈忠良分别受到党内严重警告处分。

（清风吹帆网）

本期报送：全院党员干部